行政复议决定书
龙政复决〔2022〕2号

申请人:苏某某。

被申请人：开封市龙亭区北郊乡人民政府

申请人因不服被申请人2021年12月30日做出的《关于北郊乡东官庄某某土地权属争议的调查处理决定》（以下简称处理决定），于2022年1月6日向本机关申请行政复议，本机关依法受理。现已审理终结。

申请人请求本机关撤销被申请人做出的《关于北郊乡东官庄某某土地权属争议的调查处理决定》龙郊政〔2021〕*号；责令被申请人重新做出符合历史记载和客观事实的权属处理决定。

申请人称：申请人在北郊乡东官庄有老宅基地一处，一直未发放宅基地使用证。申请人北邻建造房屋时，挤占村中道路，迫使道路南移，占去了申请人的宅基地，申请人请求被申请人确认各方土地权属。被申请人曾多次作出有关三家土地权属的处理决定，均已被撤销。2021年12月30日，被申请人依申请重新对三家权属纠纷作出处理决定，该决定依然违背历史记载，侵犯了申请人合法权益。理由:1.《处理决定》计算宅基地面积有误，北郊乡政府在上世纪八十年代做出的《个人建房用地清理登记表》中，申请人宅基地东西长度应为47.25米。另外《处理决定》把某某使用的房屋计算在申请人宅基地面积里，属重大失误。2.以航拍图确定宅基地面积不具科学性，不能反映三家之间是否存在侵占事实。3.被申请人把宅基地范围以房屋建造面积来确定不科学，结论错误。4.《处理决定》中被申请人认为《个人建房用地清理登记表》登记存在失误，是推翻往届乡政府认定事实的行为，没有证据来证明，恰好是作为处理三家宅基地纠纷的依据错误表现。
被申请人称：申请人向本政府提出申请所依据的《个人建房用地清理登记表》仅作为本政府摸底农村房屋情况使用，不能等同于宅基地证，不具备法律效力，无法作为解决土地纠纷的依据。而且，受限于当时测量人员素质、技术等因素局限，其内容表述自相矛盾，与当时坐落状况严重不符，与土地政策不符合，本政府不予认可。

根据乡政府相关工作人员实地调查并委托第三方专业测绘公司测量后出具的图纸来看，争议道路存在南移情况，确属该房挤占道路所致，本政府已作出决定将其侵占道路的附属物依法拆除，所占土地收归集体。

对此，被申请人所做《处理决定》合理合法，请求维持龙郊政〔2021〕*号处理决定。

经审理查明：申请人与邻居苏某为亲兄弟，双方宅基地之间相隔一条路。因邻居苏某挤占道路建房，致道路南移。申请人根据1998年7月乡政府清查《个人建房用地清理登记表》的记载，自己房屋南北长度为38.2米，主张长度与邻居苏某挤占道路所建房屋产生重叠，形成纠纷。

申请人双方所依据的《个人建房用地清理表》，仅有清理登记人徐勤的签名，没有经户主和行政村干部签章认可。有关申请人  申请人宅基地四邻认定，“东临申请人，西临路，南邻邻居吴某，北邻空地。”其中申请人宅基地北临空地，空地北边才是道路，故“北邻空地”与申请人宅基地38.2米南北长度相矛盾；而申请人宅基地“东临申请人”，即是说申请人有两块宅基地，而且东宅基地无边界说明，与我国农村宅基地“一户一宅”制度相违背。所以，该登记与土地的真实权利状况和法律法规不符。北郊乡政府的《处理决定》对此作出说明，“因受当时人员素质、技术条件、规范细则和历史因素局限”，测量人员在上表制图和政策把握方面未能准确实施界定，存在失误，经乡政府专题讨论研究，重新做出决定。

本机关认为:农村宅基地须经“申请、审查和批准”程序，才为合法取得。申请人的《个人建房用地清理表》本身不具备宅基地证的法定特征。且《个人建房用地清理表》记载的事项存在与土地真实状况不符等问题，申请人把存在问题的《个人建房用地清理表》作为权属登记，来主张权利，没有法律依据。北郊乡政府依申请重新作出的《关于北郊乡东官庄申请人土地权属争议的调查处理决定》，对申请人所述问题的事实认定和处理并无不当。综上，申请人请求撤销被申请人做出的汴龙北发〔2018〕54号《处理决定》的理由不能成立。

根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第三项之规定，本机关决定：

驳回申请人提出的行政复议申请。

申请人如不服本决定，可在接到本决定之日起15日内，向人民法院起诉。

2022年3月6日

